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ACTA NÚMERO 5/XII/ 1.ª SL 

 

Aos 3 dias do mês de Agosto de 2011, pelas 19:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala 6 do Palácio de S. Bento, na presença dos Srs. 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Apreciação e votação da Acta n.º 4/XII/2011; 

2. Apreciação e votação da resposta da CAE ao questionário da COSAC; 

3. Designação da delegação da CAE à XLVI COSAC, em Varsóvia, nos dias 2 a 4 de 

Outubro; 

4. Agendamento da audição ao Dr. Vítor Caldeira, no âmbito do processo de 

designação do juiz do Tribunal de Contas Europeu, nos termos da Lei nº. 43/2006, de 

25 de Agosto; 

5. Outros assuntos. 

 

___________________ 

                                                        

 

1. Apreciação e votação da Acta n.º 4/XII/2011; 

 

A acta n.º 4/XII/2011 foi retirada da Ordem do Dia, sendo a sua apreciação e votação 

adiadas para agendamento na reunião seguinte da Comissão. Foi, ainda, 

consensualizado, o registo nas actas, quanto às intervenções de cada grupo 

parlamentar, das principais questões levantadas, posições e sentido de voto, incluindo 

nas actas referentes a reuniões com gravação. 

 

2. Apreciação e votação da resposta da CAE ao questionário da COSAC; 

 

O Sr. Deputado Costa Neves (PSD) saudou o trabalho dos serviços de apoio à 

Comissão na preparação de um projecto de resposta ao questionário, bem como a 

natureza diplomática das respostas. Considerou, ainda, tratar-se de um exemplo 

ilustrativo da complexidade do trabalho com que a Comissão estará confrontada no 

futuro próximo.  
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O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) registou o acolhimento da sugestão por si 

efectuada anteriormente quanto à resposta à questão 1.1.1. Em termos globais, 

considerou o projecto de resposta ao questionário equilibrado e reflectindo as posições 

e o historial de participação da Assembleia da República. 

 

Quanto à resposta à questão 1.7.1, o Sr. Deputado Costa Neves (PSD) sugeriu a 

alteração da redacção, de modo a transmitir uma postura de ponderação e cautela. O 

Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) recordou tratar-se de uma questão que ainda não foi 

alvo de um debate aprofundado no parlamento português. O Sr. Presidente da 

Comissão propôs, então, a alteração da redacção da primeira parte do último período 

da resposta, tendo sido consensual que esta passasse a ser do seguinte teor: 

“Atendendo ao exposto, a Assembleia da República manifesta a necessidade de 

ponderar, com as devidas cautelas, a possibilidade de transferência de fundos…”.  

 

O projecto de resposta da CAE ao questionário da COSAC foi, deste modo, submetido 

a votação e aprovado com os votos favoráveis dos grupos parlamentares do PSD, PS 

e CDS-PP e a abstenção do BE, verificando-se a ausência do PCP. 

 

3. Designação da delegação da CAE à XLVI COSAC, em Varsóvia, nos dias 2 a 4 de 

Outubro; 

 

O Sr. Presidente da Comissão solicitou aos grupos parlamentares a designação da 

delegação à COSAC, nos termos explicitados na anterior reunião. Assim, o Sr. 

Deputado Costa Neves (PSD) indicou, em representação do grupo parlamentar do 

PSD, o Sr. Deputado António Rodrigues e o Sr. Deputado Carlos São Martinho; o Sr. 

Deputado Vitalino Canas (PS) deu conta que oportunamente seria transmitida a 

delegação do PS. Enfim, do CDS-PP foi indicado o Sr. Deputado João Serpa Oliva.  

  

4. Agendamento da audição ao Dr. Vítor Caldeira, no âmbito do processo de 

designação do juiz do Tribunal de Contas Europeu, nos termos da Lei nº. 43/2006, de 

25 de Agosto 

 

O Sr. Presidente da Comissão propôs o agendamento da referida audição para 30 de 

Agosto, pelas 16h, o que foi consensualmente aceite pelos membros da Comissão. 
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5. Outros assuntos. 

 

O Sr. Presidente da Comissão informou da necessidade de indicar à Senhora 

Presidente da Assembleia o(a) Deputado(a) da CAE que participará na reunião 

interparlamentar sobre o “Futuro da Política de Coesão à luz das novas propostas 

legislativas” (Parlamento Europeu, 6 de Outubro), tendo o grupo parlamentar do PS 

confirmado a indicação da Sra. Deputada Helena André. 

 

O Sr. Presidente informou, ainda, ter recebido uma carta da Comissária Viviane 

Reding, Vice-Presidente da Comissão Europeia, tendo dado conta do teor da mesma e 

considerando muito oportuna a possibilidade, nela veiculada, de se acolher a sua 

participação numa reunião da CAE sobre as matérias tuteladas por esta Comissária, o 

que mereceu o consenso dos membros da Comissão. 

                                                        

A reunião foi encerrada pelas 19:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 3 de Agosto de 2011. 

 

 

O PRESIDENTE 

 

 

PAULO MOTA PINTO 
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Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 António Rodrigues 
 Carlos Costa Neves 
 Carlos São Martinho 
 Carlos Zorrinho 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 Duarte Marques 
 Francisco de Assis 
 João Lobo 
 João Serpa Oliva 
 José Manuel Rodrigues 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Helena André 
 Nuno Filipe Matias 
 Paulo Mota Pinto 
 Rita Calvário 
 Sérgio Azevedo 
 Vitalino Canas 
 Bruno Coimbra 
 Jorge Lacão 
 Laura Esperança 
 Lídia Bulcão 
 Sérgio Sousa Pinto 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 António José Seguro 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Honório Novo 
 
 


